

España  
Una,  
Grande,  
Libre

# Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA  
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.

Año III : Núm. 435 : II Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 2 de Abril de 1938

## Nuestro Ejército conquistó ayer, brillantemente, las alturas que, por el Sur y el Este, dominan a Lérida

### Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 1:



En el frente de Aragón las tropas de nuestra derecha han ocupado los pueblos de Monroyo y Torres de Arcas, vértice San Bernardou y Mas de Bartomou. Algunas de nuestras posiciones fueron contraatacadas por el enemigo, que fué rechazado, sufriendo enorme cantidad de bajas. Se le cogieron además veintidós prisioneros.

Las fuerzas legionarias, después de rechazar contraataques a nuestras posiciones, han ocupado los pueblos de Arens de Lledó y Valderrobres, continuando hacia el Sur y cortando la carretera a la altura de La Bomica, al Norte de las alturas del Pantano. Han cogido cerca de 400 prisioneros y abundante material, siguiendo el avance a la hora de dar el parte. Además, anoche se presentaron a estas fuerzas 300 internacionales enemigos, en su mayoría ingleses.

Otras tropas han conquistado, en la provincia de Tarragona, Poble de Masaluca y, además, el vértice Valdejordán, continuando su avance.

Más al Norte, fuerzas de Caballería e Infantería ocuparon las alturas al Suroeste de Fayón, después de vencer la re-

sistencia opuesta por el enemigo, que fué desalojado de sus posiciones.

En la provincia de Lérida han sido tomadas todas las alturas que dominan la capital por el Sur y por el Este y se ha cortado la carretera de Lérida a Monzón, habiéndose hecho 188 prisioneros.

En el sector de Zaidín se ha ocupado Castillo de Cimenels, Caserío de Valmayya y el pueblo de Binefar.

En nuestra izquierda se han tomado, al Oeste de la carretera de Biescas, varias posiciones y los pueblos de Acumuer, Azún, Osa de Sobremonte, Escuer y Arguisar, y al Este de dicha carretera, el pueblo de Susín y Casbas de Jaca.

En el sector de Vontaña, se ha rechazado un contraataque enemigo sobre la cota 1.104, y en el sector de Barbastro se han ocupado Torres del Obispo, Calasaz, Peralta de la Sal, Azalún y La Almunia de San Juan.

En el frente de Guadalajara han seguido rechazándose intentos de ataque del enemigo, que ha sufrido grandísimo número de bajas y han dejado en nuestro poder cuatro tanques.

Salamanca 1 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Crónica de guerra

## Lérida ha quedado envuelta en el apretado círculo de nuestros soldados

por EL TEBIB ARRUMI

Mientras cruzan el Cinca las tropas del Cuerpo de Ejército Marroquí, el de Aragón, que aún no lo había hecho, utilizando los puentes que en la noche última tendieron los Ingenieros, ha continuado hoy el avance por todos los sectores, habiéndose ocupado, entre otros muchos, los pueblos de Escuer, Oliván, Yesero, Torre del Obispo, Binefar y otros varios; entre los que recuerdo el importante de Valderrobres que ha sido tomado por las Brigadas Legionarias.

A primera hora de la tarde, estaban nuestros soldados muy cerca de Biescas, pueblo de importancia al que los rojos han prendido fuego haciéndolo arder por los cuatro costados.

El cerco de Lérida continuaba en el día de hoy quedando, a última hora de la tarde, encerrada la ciudad en un círculo de nuestros soldados, que están sólo a unos metros de distancia de las primeras posiciones. Se procura por todos los medios, y esta es la consigna recibida, no destruir la capital catalana y evitar que la destruyan los rojos.

Todas las previsiones imaginables se han puesto en práctica para conseguir este fin.

Mientras operaban las columnas, me he trasladado a Alcañiz, donde estaban los prisioneros ayer copados. Son noventa y nueve y excepto un alsaciano y cuatro norteamericanos, el resto son ingleses, escoceses y algunos irlandeses. La gran mayoría de ellos son obreros manuales y sólo hay un tenedor de libros, un ingeniero mecánico y un pintor. Muchos de ellos son judíos de pura raza.

En general, todos presentan el más deplorable de los aspectos, hallándose enflaquecidos y con cara de hambre. No llevan ninguna ropa interior y están mal calzados y peor vestidos. El estado de abandono de sus uniformes y su aspecto macilento, es verdaderamente imponente.

Como de costumbre, todos afirman que han venido a España contratados para trabajar, por encontrarse sin trabajo en su país, y que luego les han llevado con amenazas al frente. Dicen que les pagaban 10 pesetas diarias que cobraban por decenas en billetes de cien, pero que desde sus casas les escribieron diciéndoles que no podían cambiarlos en sus respectivos pueblos, a ningún

precio. El que más, asegura que le dieron por cien pesetas cinco peniques.

También aseguran que recibieron muy malos tratos de palabra y de obra, siendo la comida muy irregular y mala.

El capitán que mandaba el batallón, hombre de buena presencia y hasta arrogante a pesar de su mala situación, asegura ser Jon Roves y haber sido antes de la guerra redactor en Dublín, de un periódico llamado «La República». Este hombre fué herido ya en los combates del Jarama y, según su cartilla militar, lleva percibidas 2.200 pesetas desde el 15 de febrero de 1937, hasta febrero de 1938. Como se vé no gana gran cosa un jefe de batallón de las Brigadas internacionales al servicio de los rojos.

Durante la noche pasada, se presentaron en nuestras filas más de 300 internacionales que se declararon abiertamente hartos de la guerra, y, sobre todo, de la desorganización y mal trato que estaba recibiendo entre los rojos.

Estos milicianos, pasados en masa como digo, son de la quince Brigada; de la célebre quince brigada y en su mayoría son franceses ingleses y checos. Su estado es tan deplorable, como el que acabo de describir refiriéndome a los noventa y nueve copados.

A los cogidos se les atiende en forma tal, que ellos mismos me han rogado que exprese su agradecimiento, y hasta se han dejado retratar por los fotógrafos de la prensa nacional y extranjera.

El cuadro triste que ofrecen estas gentes, me ha impresionado hondísimamente. Yo sé de sobra, que todo lo que dicen es el consabido cuento, lo mismo que me contaban los que cogíamos hace año y medio en el frente de Madrid, pero, aún así, tengo un movimiento de piedad al comprobar su depauperado estado que dá idea exacta de los sufrimientos pasados en sus aventuras en la España roja, a la que llegaron, ciertamente, no por defender ideales que no sentían, sino por huir del hambre, y no pensando jamás, que iban a recibir el trato de verdaderas bestias, como es el que han recibido de los marxistas dirigidos españoles.

A la generosidad de la juventud que combate, y a la España misma, ha de responder abnegadamente la producción nacional con todos sus elementos.

## Noticiario La residencia de verano para el Generalísimo

A través de su prensa

París.—Se ha sabido el nombre de la conocida personalidad de la España roja, que enamorado de una señorita ha intentado matarla arrojándola una plancha: se trata del diputado marxista catalanista, Puig.

Según «La Liberté», el ministro del Interior ha dado instrucciones a los diarios para que sea echada tierra sobre el asunto.

Otro escándalo es denunciado en el mismo diario. Las autoridades francesas habían dictado hace tiempo una orden de detención contra dos agentes de la G. P. U. acusados de haber asesinado en Suiza al agente soviético Ignacio Reiss.

La «Liberté» asegura ahora que uno de los dos acusados, un tal Rolando Abbat, se pasea tranquilamente por las calles de París. El diario pide al Ministro del Interior que intervenga en este escándalo, afirmando que este revela una vez más que la justicia del Frente Popular se distingue en la política de los dos pesos y de las dos medidas.—(USI).

La Coruña.—El pueblo coruñés ha adquirido para residencia veraniega de S. E. el Jefe del Estado, el palacio de Torres de Mira, antigua mansión señorial, restaurada por la que fué propietaria la Condesa de Pardo Bazán y que se encuentra situado a diez kilómetros de La Coruña, en uno de los más bellos paisajes de Galicia, sobre la ría de Sada.

En fecha próxima, acudirá a Burgos, una representación de las Autoridades y elementos de la ciudad y de la provincia de La Coruña, para hacer entrega de la escritura de donación, firmada el día 30.

Galicia ha querido honrar con este ofrecimiento, afirmando una vez más los vínculos que la unen con el Generalísimo Franco, dando así mismo una prueba de patriotismo ardiente, del Pueblo coruñés.—Agencia EFE.

*Aliento cálido de fervor y rima, fe y entusiasmo en el porvenir de nuestra Patria. Ancho y límpido horizonte de Paz y Justicia. Invocación de cosas y esencias que volverán a revivir en nuestros sentidos y en nuestra alma. Promesas de nuestro horizonte azul, que plasmará en realidades, en el azul glorioso de nuestro Estado Nacional Sindicalista, por*

CONRADO BLANCO

## A 28 kilómetros de Tortosa

París.—Según un comunicado de la Agencia Havas, las fuerzas nacionales se encuentran a 28 kilómetros de Tortosa.

La ciudad de Lérida se encuentra ya completamente rodeada por las fuerzas nacionales y su caída es inminente.

La 43 División se halla copada y muchas unidades más se encuentran sin mandos.

## HOY EN EL PRINCIPAL

## ESPAÑA Y SUS POETAS

La Falange, cantera heroica de España, la que en recio impulso de su ardiente espíritu, fué hincando en las tierras de la Patria doliente, calor de esperanza, fuego de fe en un mañana mejor, no solamente ha dado sus escuadras azules a la guerra, cuajando de flores de heroísmo el suelo desgarrado de la Patria, sino que ha alumbrado poetas de fina sensibilidad, capaces de sentir y de engarzar en estrofas vibrantes, la grandeza de esta hora que vive España.

Uno de esos poetas mas altos, el que, como quería nuestro César, sabe levantar frente a la poesía que destruye la poesía que edifica, es nuestro camarada Conrado Blanco, misionero de la España Azul por los caminos del mundo, que hoy, desde el escenario del Principal, prenderá en los corazones zamoranos, amor de Patria y orgullo de Imperio, al cantar la epopeya gigante de este pueblo de las grandes empresas, que puesta su planta victoriosa sobre los enemigos de su grandeza, tiende el brazo hacia el horizonte, donde apunta ya el amanecer espléndido, que alumbrará estas tierras en primavera eterna y fecunda.

Conrado Blanco, nos va a hablar de las inquietudes del pasado y también de aquella grandeza que a fuerza de sacrificios, esta admirable juventud va recobrando para España.

Alma en el verso; corazón en la prosa. Y, en todo, un amor: España. Y un nombre: Franco. Y una realidad: La Falange.

¡ARRIBA ESPAÑA!

EDITORIAL IMPERIO-ZAMORA

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.



## Plato Unico

Se pone en conocimiento del público, que a partir de esta fecha, quedan instaladas las Oficinas de Recaudación del Plato Unico y Día sin Postre, en el Gobierno Civil de esta plaza, siendo las horas señaladas para este efecto, de once a una y de cuatro a siete.

Zamora 2 de abril de 1938, (Segundo Año Triunfal).—EL JEFE DEL PLATO UNICO.

## Delegación provincial de Servicios Técnicos

En esta Delegación se ha recibido el siguiente telegrama del Secretario Nacional:

«Ha sido fijada fecha comienzo Consejo Bilbao día 25 mes abril. Remítiremos instrucciones. ¡Arriba España!»

Lo que se hace público para conocimiento de los que dieron su nombre para asistir al indicado Consejo.

También se les hace saber, que a todos los funcionarios dependientes del Ministerio de Obras Públicas, se les ha concedido permiso oficial para la asistencia al mismo.

El Delegado provincial.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

## “Auxilio Social”

LISTA DIECISIETE de la suscripción Pro Abastecimientos:

Hijos de Blas Prieto, 100 pesetas; Manuel de Avila, 20; José Fernández Blanco, 75; Joaquín Sánchez Custodio, 50; Miguel Ares, 50; Fidel Aldea, 50; Tomás Calvo, 10; Bibiano Lebrero, 15; Carmelo Cirián, 75; Herenegildo Pascual, 50.

Viuda de Monrabal, 5; Basilia Martín, 25; Antonio Milán, 30; Agapito Baz, 25; Trinitario Domínguez, 25; Bobo García y Compañía, 400; Viuda de Gaspar Moralejo, 5; Horacio Mignel, 20; Julián Martínez, 100; Ventura de Anca, 75; Santiago Mayor, 20; Donato Asensio, 15; Angel Fernández Nieto, 30; Hotel del Peso, 10; Viuda de Ventura Robleda, 5; Bar Alegría, 30; Hermanos Llorente,

50; Jaime Lozano, 25; Gay Muñoz, 75; Miguel Sevilla, 10; Francisca R. Alvarez, 150; Rafael Caballero, 75; Pablo Junquera, 100; Vicente Mayoral, 75; Heriberto Hernández, 100; Estanco de Viriato, 15.

Bar Agulla, 25; Julián Rueda, 5; Telesforo Varela, 125; Avelino Prieto 100; Dídimo Prieto, 25; Adolfo Bobo, 100; Rufino González, 40; Juan Sánchez Gómez, 25; Justo de Castro, 50; Eloy Enrique, 50; José Fernández, 25; Juliana Rueda, 15; Eleuterio Monge, 10; Angel Domínguez Guerra, 20; Gabriel de Castro, 30.

Suma de hoy	2.635
Suma anterior	76.116,15
Total hasta la fecha	78.751,15

# Servicio Nacional del Trigo

## Concurso

Entre aspirante de ambos sexos, se saca a concurso para su provisión, dos plazas de oficinistas meritorios, cuyos servicios han de ser prestados en las oficinas correspondientes a esta Jefatura provincial.

Las solicitudes, debidamente reintegradas con póliza de 1,50 pesetas, deberán ser presentadas antes del día 10 del actual en esta Jefatura y dirigidas al señor Jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo.

En este concurso, serán preferidos aquellos mutilados de guerra, cuya importancia funcional de los miembros mutilados, no les impida el ejercicio de las funciones del cargo, así como también tendrán preferencia las viudas de los combatientes muertos en campaña.

Los aspirantes que no se hallen en las condiciones anteriormente referidas, tendrán que acompañar documento justificativo de no pertenecer a quintas movilizadas, el de haber prestado el «Servicio Social» reglamentario, estar cumpliendo o haber solicitado cumplirlo.

Los que resulten nombrados como tales meritorios, podrán en su día pasar a cubrir vacantes de interinos.

Para enterarse de la remuneración, obligaciones y demás antecedentes de las plazas, podrán pedir personalmente cuantas informaciones crean necesarias a la Secretaría Provincial, sita en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera número 6, todos los días laborables de once a trece.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 1 de abril de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Provincial.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

## Siembra de maíz

### Circular

Necesitando esta Jefatura Provincial saber las existencias de maíz que hay en esta provincia todos los poseedores del mismo, antes del día 15 del presente mes, comunicarán por escrito a esta Oficina las existencias por variedades que poseen en kilogramos, haciendo constar al mismo tiempo la cantidad que desean vender al precio de 50 pesetas el quintal métrico puesto sobre Almacén del Servicio, aumentada esta cantidad en dos pesetas por quintal en concepto de gratificación.

Para poder ser adquirido el maíz por el Servicio Nacional deberá ser completamente sano, limpio, bien granado y no contener mezcla de variedades distintas, ya que todo él ha de ser destinado para la siembra.

Al mismo tiempo y también antes del día 15 del actual, los agricultores que deseen adquirir maíz para la siembra de sus fincas, lo solicitarán por medio de simple carta dirigida al señor Jefe provincial del S. N. del Trigo, en la que harán constar además de los nombres y apellidos, el pueblo de vecindad, cantidad de maíz, en kilogramos que desean adquirir, cantidad de terreno en hectáreas que desean nombrar en regadío y secano y si el pago lo ha de hacer al contado o cuando se recolecte, bien entendido que el precio de venta es el de 50 pesetas el quintal métrico, aumentado en un 4 por 100 anual en concepto de interés a los que abonen su importe al recolectarlo. Para conceder el maíz en concepto de préstamo, los interesados tendrán que demostrar no poder satisfacer el importe de la semilla en el acto de adquirirla.

Los señores Alcaldes por los medios de costumbre, darán la mayor publicidad posible a esta Circular, entregando copia de la misma a los Jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de sus respectivos términos municipales, que cooperarán también a la debida divulgación de la misma.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 1 de abril de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Provincial.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

# DIARIO DE LA CAPITAL

## Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia

### Nota importantísima

Con esta fecha se ha recibido en esta Delegación el siguiente telegrama:

«Ministro Orden Público a Delegado Orden Público Zamora.

Ruego a V. S. que con toda urgencia remita relación de personas que por haber desempeñado cargos directivos y prestado servicios en los ramos de agua, gas, electricidad, ferrocarriles, abastos, beneficencia, comercio, policía, sanidad, teléfonos, tranvías, servicios urbanos y de circulación, conocedoras antiguas residentes en Barcelona o Valencia y se presten voluntaria y gratuitamente a organizar o trabajar en los mismos, dispuestas a intervenir en el momento que se disponga la ocupación.—Salúdole.»

Lo que se hace público para que todas aquellas personas que se encuentren comprendidas en el telegrama que antecede se presenten urgentemente en la Secretaría General de esta Delegación de Orden Público, Zamora 31 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público.

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

### SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

#### Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . . . 2,50 por 100 anual  
Imposiciones a seis meses . . . . . 3 por 100 »  
Imposiciones a doce meses . . . . . 3,50 por 100 »  
HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

**Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna**

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moreno, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redolli.

## La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.—Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, n.º 1.

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martín.—Santa Clara, 61 Teléfono, 1728

## ¡Atención! ¡Atención! ¡Atención! ¡RADIO! ¡RADIO! ¡RADIO!

Todas ONDAS - ¡Novedad! - Desde 700 pesetas

No compren aparatos de radio sin ver la GRAN EXPOSICION que presenta este Gran Bazar.

Nota importante. Todos los aparatos que este Bazar vende, tienen la garantía de ser nuevos, que se acaban de recibir directamente de Fábrica, y la seriedad de esta casa no hace

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora

## Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este benéfico Establecimiento, han sido asistidos los siguientes lesionados:

Andrés Carretero Martín, de 42 años, domiciliado en la calle del Sol número 1, (Olivares). Presentaba herida contusa de dos centímetros de extensión, que interesaba tejido celular subcutáneo en cara cubital del dedo meñique de la mano derecha, causada por una patada que le dió una mula cuando trabajaba.

Argimiro Prieto Pérez, de 6 años, con domicilio en Santa Ana, número 16. Herida contusa en la región parieto-occipital, causada por caída casual.

Francisco Fernández, de 7 años, que vive en la calle de Cortaellaire, número 2. Herida contusa en el occipital que interesaba cuero cabelludo. Se la causaron de una pedrada cuando jugaba.

Félix Blanco, de 3 años, Cortinas de San Miguel, número 32. Erosiones en la cara y herida contusa en el tercio inferior de la pierna izquierda, causada al caerse.

María Santos Sánchez, de 22 años, domiciliada en Ramón Alvarez, número 12. Herida cortante en el dedo medio de la mano derecha, que interesaba piel, se la causó con una lata

## Luises

### Atención todas las secciones

La comunión de mañana domingo con que terminarán los Santos Ejercicios Espirituales, es obligatoria para todos los socios, incluso Protectores, y con ella la Asociación hace el cumplimiento Pascual.

Las niñas y jóvenes de la sección femenina, tendrán esta comunión general en la misa de las ocho; y los demás (jóvenes Luisas, Kotskas y Protectores), en la misa de nueve.

NOTA.—La falta a esta Comunión, por cumplimiento Pascual, será sancionada.

La Directiva.

## José María de Castro ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

## MEDICINA Y CIRUGIA

del estómago, hígado, intestinos y páncreas

## (RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

## Delegación de Hacienda

Han sido señalados por esta Delegación de Hacienda, los días siguientes para percibo de haberes de las Clases Pasivas:

Día 1: Clero, Tropa, Montepío Militar, Montepío Civil, Jubilados y Minuas (de cuatro a seis de la tarde).

Día 2: Jefes, Oficiales y Guerra, (de once a doce y media).

Día 4: Habilitados.

Día 5: Todas las nóminas.

## Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante.

Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

## Casa MATOS

Telefono 1638. Puenteica, 1, (4) ZAMORA

Suscríbase a IMPERIO

## LOTERIA SEVILLANA

A beneficio de las familias de combatientes

## Ultimo y gran sorteo extraordinario

DIA 21 DE ABRIL

Primer premio **Un millón de pesetas**

Segundo » Medio millón de pesetas

Tercer » 200.000 pesetas

Cuarto » 100.000 pesetas

Precio del Billete, 250 ptas. - DECIMO, 25 MAS DE 3.000.000 DE PREMIOS

VENTA EXCLUSIVA EN ZAMORA

## LOTERIA NUMERO 2 de BALDOMERO GARCIA

En esta Administración hay A LA VENTA los números siguientes:

291 al 300	-	6.191 al 95	-	11.031 al 35
1.216 al 20	-	7.026 al 30	-	12.891 al 900
2.501 al 5	-	7.101 al 10	-	15.726 al 30
3.191 al 93	-	7.191 al 95	-	16.921 al 30
3.636 al 40	-	8.211 al 15	-	17.096 al 100
4.831 al 35	-	9.316 al 20	-	17.416 al 20
5.901 al 5	-	10.341 al 45	-	18.126 al 30
5.388 al 90	-	10.421 al 25	-	19.231 al 40
6.011 al 20				

ELIJA UNO ANTES DE QUE SE LE ADELANTEN - Entre ellos puede estar

¡EL GORDO!

## Mercancias en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

Bobo García, 105 bultos aceite. P. Santiago Hermanos, 105 bultos aceite.

C. Díaz, 16 vacas.

A Rueda, 100 bultos picón.

Salto del Duero, 2 vagones armaduras.

I. Rubio, 100 bultos centeno.

## Certificado de Penales

necesarios para OPOSICIONES, CONCURSOS, PASAPORTES, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA los conseguirá rápidamente y al precio mínimo dirigiéndose siempre a la

## Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Obtención de documentos y certificados de ULTIMAS VOLUNTADES, de OBRAS PUBLICAS, para conducir, etc. Gestión y tramitación de asuntos en oficinas públicas y de toda clase de expedientes de

## PENSIONES

y cobro de haberes HABILITACION DE CLASES PASIVAS con fianza

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

## Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de PRESTAMOS, CREDITOS, COMPRA-VENTA DE VALORES y PIGNORACIONES. en todos los Bancos

## Movimiento de población

### Nacimientos

Concepción del Río Merino. Angel Esteban Martín.

### Defunciones

Adolfo Fernández de las Heras, de 54 años. Mateo Jambrina González, de 71

## Se necesita

UN CHICO en la Imprenta donde se edita este periódico.

# Despedida del Prelado Unidad en la política de lo benéfico-social

Venerables Hermanos y amados Hijos: estas palabras que al salir de Zamora para entrar en la Diócesis de Oviedo os dirigimos, no expresan el adiós último que corresponde a una definitiva ausencia. No lo es, como sabéis, la Nuestra, puesto que el nombramiento de Administrador Apostólico de la Diócesis de Zamora, que el Santo Padre se ha dignado conferirnos, Nos impone el más alto deber de visitaros cuantas veces la necesidad lo demande, o la utilidad espiritual lo exija. Eso no obstante, hemos de manifestar con toda sinceridad que nos afecta hondamente esta separación, porque no se rompen sin dolor los vínculos de santa caridad que el ministerio episcopal forjó, ni pueden tampoco olvidarse, sin incurrir en la nota de ingratitud, las facilidades y cooperación que para el cumplimiento de Nuestros deberes pastorales hemos encontrado en vosotros, en todos los momentos. Por esta causa hemos dado muchas gracias a Dios Nuestro Señor, Padre de las misericordias y autor de toda consolación; «Pater misericordiarum et Deus totius consolationis»; porque vuestra fe de verdaderos creyentes, el celo apostólico por la gloria de Dios en unos, la piedad acendrada en otros y la docilidad de hijos sumisos a la Iglesia en la parte más numerosa de nuestros amados diocesanos, así de la ciudad como de los campos, abrió, aún en las circunstancias más difíciles que atravesamos, camino franco y llano al ejercicio de Nuestros ministerios.

Renunciamos a la difícil tarea de encerrar en unas breves líneas, que así eslimamos deben ser las de despedida, todas esas manifestaciones de fe, celo y piedad que han sido pruebas inequívocas de vuestra vitalidad religiosa en los días de persecución y en las horas de bonanza, pero no podemos silenciar las hondas y consoladoras satisfacciones espirituales que nos habéis proporcionado en esta Santa Cuaresma, porque, si el recuerdo de ellas es para vuestro Prelado motivo de grandes consuelos, para vosotros debe ser continuo despertador de fervor religioso, de renovación espiritual de vuestras conciencias, de crecimiento en la fe y de amor sincero y fuerte, sin reservas ni regateos a Nuestro Señor Jesucristo, Salvador de las almas.

Nos referimos a los actos religiosos que han tenido lugar durante el mes de marzo, las tandas de Ejercicios espirituales no interrumpidas, con asistencia de las dignas autori-

dades a la cabeza; las Horas Santas con piadoso recogimiento celebradas en las iglesias de San Torcuato y San Andrés en honor y reparación de Jesús Sacramentado, de tantas maneras ultrajado por almas perversas, y como fruto y corona de tan hermosas y consoladoras obras, la magnífica procesión de oración y penitencia, encaminada a impetrar del Cielo la pronta y feliz terminación de la guerra con el triunfo de la civilización cristiana.

Manifestación pública de fe viva, de piedad religiosa y de sano patriotismo, en la que lo de menos, siendo ya mucho, eran los millares de peregrinos, hombres y mujeres de todas las clases sociales de Zamora y pueblos circunvecinos, los soldados heridos de la guerra que se encuentran convalescientes en nuestros hospitales, porque era más de admirar aún el orden, la piedad y devoción de tan ingente multitud que, dando escolta a las Sagradas Imágenes de Jesús Nazareno y Nuestra Madre la Virgen de la Soledad, recorría a pie la distancia aproximada de ocho kilómetros entre rezos fervorosos y cánticos piadosos sin fatiga y con fortaleza. Manifestación de fe y de piedad que, aún siendo pública y en pleno día, solamente Dios Nuestro Señor puede saber y premiar los ofrecimientos secretos y las mortificaciones ocultas y las promesas internas en ella ofrecidas por tan altos fines como son la exaltación de la Iglesia y la paz de España.

Y después de dar gracias a Dios, de quien con vuestra cooperación han brotado todas esas manifestaciones de sobrenaturalismo cristiano, os las damos también a vosotros por las muestras de filial afecto que siempre nos ofrecisteis y de una manera altamente significativa desde que se hizo público Nuestro traslado a la Diócesis de Oviedo, puesto que, apartando de ellas la pequeñez de Nuestra persona y elevándonos por entero a la representación que indignamente ostentamos, bien pueden considerarse como la mejor ejecutoria de vuestro catolicismo, la prueba notoria de adhesión a la autoridad, de sumisión a la Iglesia, y de vuestro amor a Jesucristo de quien somos ministro, y cuya gloria sobre todas las cosas anhelamos.

A ésta referimos la pronta y puntual asistencia que de todas las Autoridades hemos recibido, la eficaz cooperación de Nuestro Cabildo Catedral y Clero secular y regular, la callada, pero constante y provechosa actuación de los Profesores de Nuestro Seminario, la ayuda y auxilios de

la Acción Católica en todas sus ramas, la piedad y el buen ejemplo de las Asociaciones religiosas y Cofradías canónicamente erigidas, las mortificaciones y vida austera de las Virgenes consagradas a Dios en la vida contemplativa y activa, el apoyo incondicional de la Prensa católica, las oraciones de las almas buenas... Todo eso deseamos que ceda a la mayor gloria de Dios y provecho espiritual de esta Diócesis muy amada.

Solo nos resta, para pagar la deuda que os debemos, encomendaros a Dios, que es Poderoso para edificar y daros heredad entre todos los que son santificados, pidiendo a aquel, que aumente vuestra fe, que mantenga viva vuestra esperanza, solidamente fundada, en el poder suplicante de la Santísima Virgen del Tránsito, de la que sois tiernamente devotos, que confeséis a Cristo en vuestras obras con la valentía que lo venís haciendo, con igual fervor con que le confesabais el domingo último en las calles de Zamora y en los campos de Morales, que reine la paz en vuestros espíritus, en vuestras familias y en vuestros pueblos, que bendiga vuestras personas, vuestras haciendas, vuestras empresas, para que todo redunde en su mayor gloria y en provecho espiritual de vuestras almas; que os santifiquéis más y más día en día, a fin de que merezcáis aquella heredad entre los santificados a que se refiere el Apóstol, no otra que la eterna gloria.

En prenda de la cual os da su afectuosa bendición vuestro Prelado.

Zamora, 31 de marzo de 1938.  
Manuel, Administrador Apostólico de Zamora.  
(Del «Boletín Oficial» del Obispado de Zamora)

La ponencia de Instrucción Pública del Ayuntamiento de Bilbao ha elevado al alcalde de dicha Villa, un importantísimo informe que fija la colaboración de la Corporación Municipal a la Obra de «AUXILIO SOCIAL».

Extraemos unos párrafos de dicha ponencia, toda ella redactada con acertada visión de que sólo logrando una unidad perfecta en la acción benéfico-social, puede obtenerse un resultado positivo.

«AUXILIO SOCIAL», obra de hermandad cristiana, nacida al calor de la gesta nacional que conduce a España por los caminos imperiales de su tradición gloriosa, cumple la obra de Misericordia de dar alimento al necesitado, no en la forma humillante que los principios liberales y las falsas democracias establecieron, sino con el elevado espíritu de solidaridad, al estilo humano que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. impone a toda su obra.

Prestar a esta labor apoyo y colaboración que redunde en la extensión de sus beneficios y en la perfección de sus fines es obra patriótica, cuando más si en la colaboración hay renunciamento y con él predisposición para el logro de una acción que fije en este aspecto el sentido de unidad que caracteriza todas las creaciones de la Revolución Nacional-Sindicalista que sublimada de heroísmos, sacrificios y abnegaciones, estamos desarrollando para el bien de España.

En función la admirable obra

de «AUXILIO SOCIAL», pretendemos vaciar en ella el contenido de nuestras organizaciones escolares, con un sentido de renunciación patriótica y de colaboración, completando y perfeccionando sus fines en favor de nuestra infancia, entendiendo que la Escuela y sus servicios no deben ni pueden hallarse ausentes en ningún acto de la vida del niño, por corresponder a la misma elevada misión de su fortificación y educación.

Unidos «AUXILIO SOCIAL» y la Escuela, la disciplina del escolar se mantendrá durante las horas de la comida bajo el control educativo del Magisterio: se garantizará la asistencia a clase, de todos los escolares atendidos por aquél, puesto que el que no asiste a clase no puede acercarse al comedor; se aparta de la concurrencia al mismo, al niño separado de la escuela por enfermedades contagiosas, evitando peligros, a veces graves, para sus compañeros, atendiéndose a los que se hallen en estas condiciones, siempre bajo la vigilancia y cuidado de la Inspección Médica Escolar, y en fin; se logra el servicio de comedor, de una manera completa y satisfactoria al interés del niño.

Lograda para estos servicios la aportación valiosísima del «Servicio Social de la Mujer», incluso podría establecerse rápidamente y con suma eficiencia, la obra de visitadoras del servicio de la Inspección Médica Escolar, para atender cuidadosamente a los niños, dados de baja en nuestros centros escolares, vigilando escrupulosamente el cumplimiento de las prescripciones médicas, en la cura de las enfermedades de la Infancia, consiguiéndose por este medio hacer eficaz el esfuerzo que aquella realiza en beneficio del escolar.

Con esto y el complemento de nuestros Parques escolares y Colonias permanentes, igualmente al servicio de «AUXILIO SOCIAL», como se proyectará en su día, podríamos llegar a hacer efectiva en nuestra villa una organización completa de esta benemérita Institución.

En atención a lo someramente expuesto, la suscrita somete a la consideración de V.E. el siguiente

## Proyecto de Acuerdo

Primero. Creado «AUXILIO SOCIAL», como obra de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista, para atender en sus comedores de asiento a los niños comprendidos en la edad escolar, se acuerda como colaboración de la Corporación a esta benemérita obra y para complementar los servicios de la misma, vaciar en ella nuestra organización de Cantinas Escolares, procediéndose con el concurso del Magisterio Escolar, a la apertura de aquellas, en la cantidad que por la Alcaldía, con el asesoramiento de la Comisión de Instrucción Pública, se determina.

Segundo. La Alcaldía, de acuerdo con la Delegación provincial de «AUXILIO SOCIAL», y con el asesoramiento de la Comisión municipal de Instrucción, fijará los términos de la colaboración y gestionará la prestación del «Servicio Social de la Mujer» en las diversas instituciones escolares que debe incrustar en «AUXILIO SOCIAL».

Digna de mayor encomio esta iniciativa de la Ponencia de Instrucción Pública del Ayuntamiento de Bilbao, paso resuelto y admirable hacia esa unidad de ritmo en la política benéfico-social, indispensable para el logro de una eficacia fecunda en la magna cruzada emprendida por «AUXILIO SOCIAL» en favor de las generaciones nuevas.

Valladolid 28 Marzo, 1938.

SALUDO A FRANCO  
¡ARRIBA ESPAÑA!

Viuda de  
**Florencio Rueda**  
ALMACEN DE COLONIALES  
FABRICA DE  
Harinas y Jabones  
ZAMORA

## LOTERIA NACIONAL

Burgos. — En la mañana de ayer tuvo lugar el primer sorteo de la Lotería Nacional después de su reorganización.

NUMEROS	PESETAS	POBLACIONES
12.786	100.000	Sevilla
45.326	70.000	Navarra y San Fernando
33.314	35.000	Pueblo Nuevo del Terrible - Zaragoza
24.974	30.000	Sevilla-Salamanca

Con 1.500 pesetas han resultado premiados los siguientes números:

2.679	5.599	9.608	15.133	16.815
17.283	19.380	20.130	21.792	22.465
29.925	30.973	33.123	40.159	

Los mejores surtidos de:  
**Abrigos - Cazadoras - Pellizas**  
EN  
**Almacenes EMILIO PRIETO**  
Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

**ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA Flaviano Ballestero**  
(Suc. de Siro Prieto)  
ACEROS — HIERROS — CHAPAS  
MATERIAL DE CONSTRUCCION  
Agricultores: Rejas, Calzas ARAYA, Verfederas, Herraduras, Tachuelas, etc.  
Oficios varios: Tuberías, Estaño, Hoja de lata, Puntas, Telas metálicas, Herramientas de todas clases.  
Batería de cocina, Cubos, Baños, etc., etc.  
Coeinas Sagardui-Hijos, exclusiva de venta  
San Gil, 7 Teléfono 1628 ZAMORA

La mejor cerveza  
**“La Cervecera del Norte”**  
BILBAO  
Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:  
**Pedro Barrio Lozano**  
AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

CARTELERA DE LA  
**“EMPRESA SANVICENTE”**  
Teatro Principal  
TELEFONO 1323  
MAÑANA Butaca: 1'60 y 2 pts.  
A las 5,15, 7,15 y 10,45  
Reestreno documental Instituto Italiano «LUCE»  
**LA LIBERACION DE BILBAO**  
Estreno de la monumental superjoya de «Ufilms»  
**Violines de Hungría**  
Creación de FERNAND GRAVEY y MARCELLE CHATAN  
Enseguida: Estreno Estreno  
**Stradivarius**  
Sensacional extraproducción de UFILMS  
HOY sábado:  
Beneficio de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.  
Interesantísima conferencia por **Conrado Blanco**  
Portador del mensaje de la Colonia Española de Filipinas a nuestro invicto CAUDILLO  
**Nuevo Teatro**  
TELEFONO 1315  
Mañana: Suceso grandioso Estreno supremo del drama de las Selecciones «Ufilms»  
**MAZURKA**  
Por Pola Negri  
Butaca: 1'60 y 2 pesetas

**SANATORIO QUIRURGICO**  
DEL  
**NIÑO JESUS**  
Director: J. RIVERA  
Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis  
Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA

**Banco Español de Crédito**  
SUCURSAL DE ZAMORA  
Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:  
BENAVENTE PUEBLA DE SANABRIA  
BERMILLO DE SAYAGO TORO  
FERMOSELLE VILLALPANDO  
FUBNTESAUCO ZAMORA  
SUCURSAL DE ZAMORA  
Plaza de Sagasta, número 24  
(ESQUINA A SAN GIL)

«Por todas partes vamos diciendo que el origen de todos los males de España está en que en ella se ha hecho imposible la convivencia humana, por haberse roto la unión que debe existir entre todos los españoles.»

FERNANDEZ CUESTA

# Imperio

**Diario de la mañana - Franqueo concertado**  
 DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPO.  
 GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570  
**NUMERO: 15 céntimos - CUATRO PAGINAS**

**POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA**

## La terrible situación en la España roja

París.—Aumenta sin cesar el número de milicianos rojos que cruzan la frontera francesa ante el temor de verse envuelto por las tropas del Generalísimo Franco. Entre los últimos evadidos figura el Jefe de una Brigada Internacional quien manifestó a los corresponsales que había estado durante varios días soportando sin cesar el fuego de los nacionalistas y siendo continuamente atacados. Después, y tras varios días de sufrimientos, recibieron la orden de retirarse y refugiarse en la montaña, cosa que le fué imposible realizar ante el temor de verse envueltos por las tropas nacionales, por lo cual habían decidido pasar la frontera e internarse en Francia.

París.—Noticias que se reciben de Barcelona confirman el estado de descomposición en que se encuentra la retaguarda republicana.

A pesar de la reserva absoluta guardada sobre este punto por la prensa y radios francesas afectas a los rojos españoles, el Gobierno Negrín-Prieto se encuentra en crisis.

Se asegura que se trata de dar entrada en el Gobierno a tres miembros de la C. N. T.; pero nadie confía en poder evitar la catástrofe que amenaza a la España roja, dándose por descontado el triunfo rápido y rotundo del General Franco, demostrándose el desagrado que produce la impotencia de Prieto para poner término a esta situación.

Madrid.—La prensa madrileña continúa en un grito. Llamadas al pueblo antifascista, llamadas a las mujeres para que echen de las fábricas a los hombres y les obliguen a ir al frente.

«Mundo Obrero» dice: «El grito de unidad debe resonar hoy más fuerte que nunca y formar un bloque para aplastar al fascismo».

Como puede verse los antifascistas son unos humoristas.

París.—Aumenta sin cesar el paso de fugitivos por la frontera francesa. Ya se encuentran en Francia unos 25.000 individuos todos huidos del frente de Aragón. El pánico crece en la región catalana y muy especialmente en los frentes, a juzgar por las enormes masas de combatientes y elementos civiles que de hora en hora cruzan la frontera.

Algunos de estos últimos declaran pertenecer a la Brigada 134 y que ante el temor de ser copados por el Ejército del General Franco han recibido la orden de pasar a Francia anunciando asimismo que continuará el paso de milicianos.

Hasta ahora han penetrado en territorio francés 6.000 milicianos hispano-bolcheviques.

Perpignan.—Comunican de Barcelona que ha sido destituido el Director General de Seguridad por no haber reprimido debidamente las manifestaciones sediciosas.

Como es sabido, los rojos llaman «no reprimir debidamente» a no haber efectuado miles de fusilamientos de mujeres y ancianos.

Barcelona.—En la tarde de ayer, tuvo lugar en esta capital una manifestación de protesta por parte de una gran masa de mujeres, que procedentes de las barriadas de la capital se dirigieron al centro gritando terribles amenazas contra los Gobiernos Central y de la Generalidad y pidiendo la terminación de la guerra.

Varios guardias de Asalto y algunos internacionales, fueron los encargados de disolver la manifestación, lo que realizaron de forma violenta resultando varias mujeres heridas.

También se practicaron algunas detenciones de estas infelices, acusadas de pertenecer a la quinta columna.

Barcelona.—Continúan llegando sin cesar, a la capital catalana grandes cantidades de heridos procedentes del frente de Aragón, lo que ocasiona terribles protestas por parte de la población civil, que ya no se cuida de ocultar sus grandes deseos de que la guerra termine y acabe con ello la amargura que están padeciendo.

Valencia.—El que se hace llamar gobierno «legal» de la España roja, ha hecho pública una orden anun-

### Noticias varias

#### Una lista incompleta

«La Vanguardia» traza una lista de los diplomáticos y agentes extranjeros víctimas lamentables de la guerra española. Ni un comentario. Para ellos, igualmente como para los periodistas extranjeros caídos en el cumplimiento del deber, el homenaje de nuestro respeto, todo nuestro dolor. Solo hemos de hacer constar una cosa: que la lista es incompleta. Falta nombres. Falta entre ellos el del Barón de Borchgrave, no alcanzado accidentalmente por una bomba, sino asesinado por los rojos, por haber cumplido su misión de diplomático. El olvido vale la pena de rectificarlo.

**LA UNICA**  
 PELUQUERIA DE SEÑORAS  
 que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de  
**LAS TRES HERMANAS**  
 Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones  
 Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

ciando que serán castigados severamente los desertores. Suponemos que esta orden será debida al continuo paso de milicianos por la frontera francesa, para evitarse de luchar en el frente. Lo que nos parece un poco difícil, es que ese castigo pueda llevarse a cabo, después de que éstos hayan atravesado la frontera.

#### Comunicaciones ferroviarias restablecidas

Santander.—El Ministro de Obras Públicas ha comunicado en el día de ayer a nuestros representantes de la prensa, que han quedado totalmente restablecidas las comunicaciones ferroviarias entre Zaragoza y Huesca por Tardienta.—(Agencia EFE).

#### Hoy llegará a Sevilla el Ministro del Interior

Sevilla.—En el día de hoy llegará a esta capital S. E. el Ministro del Interior, para dar su anunciada conferencia esta noche a las diez. Hay verdadera expectación por escuchar su discurso, y con este objeto han llegado numerosas representaciones de todas las provincias andaluzas.

#### Entusiasmo en Zaragoza

Zaragoza.—La Población entera vive horas de intensa alegría por la liberación de los pueblos de su provincia, que se hallaban todavía en poder de las hordas rojas.

Todos los edificios de Zaragoza aparecieron engalanados en el día de ayer, ondeando en todos banderas y colgaduras.

Tres bandas de música recorren la capital interpretando marchas patrióticas.

Por la noche, todos los edificios oficiales y algunos particulares lucían espléndidas iluminaciones.

Puede afirmarse, que Zaragoza entera vibra de fervor patriótico ante el triunfo rotundo y completo de nuestras magníficas tropas, que cada día agregan una nueva página de gloria, a esta magnífica gesta que es nuestra guerra de reconquista.

#### La aviación nacional vuela sobre Barcelona

París.—La aviación nacional voló en el día de ayer sobre Barcelona, lanzando miles de proclamas e invitando a los marxistas a deponer las armas.

El avance nacionalista prosigue en la provincia de Castellón así como en la provincia de Lérida y Tarragona.

#### Los miembros de la Misión Italiana en Zaragoza

Zaragoza.—Se encuentran en esta capital los miembros de la Misión italiana, los cuales salieron en la mañana de ayer a visitar los frentes de combate y poblaciones últimamente conquistadas por nuestro Ejército, en las provincias aragonesas. Les acompañan Delegados de las Autoridades militares y miembros de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El regreso a Zaragoza, lo llevarán a cabo, hoy sábado.

#### Doctor RODRIGUEZ VICENTE

Médico Puericultor  
 Inspector Médico Escolar  
 Enfermedades de la Infancia  
 Consulta de once a una, menos domingos  
 Hotel Palace Sagasta, 37

#### Se alquila

Habitaciones con pensión en familia, a uno o dos caballeros.  
 Flores de San Pablo n.º 2, alto

### Aplastante documentación sobre los últimos envíos de voluntarios efectuados por Francia a la España roja

#### Francia y Rusia

Roma.—En respuesta a las falsas acusaciones francesas, «Il Giornale d'Italia» afirma categóricamente que durante los últimos meses Italia no ha enviado a la España Nacional un solo hombre, un solo cañón y una sola ametralladora. En cambio la España roja existe y se defiende, exclusivamente, gracias a la ayuda, de Francia y de la Rusia soviética.

#### El paso de voluntarios

En cuanto a los voluntarios, prosiguen en Francia los reclutamientos, la instrucción y los envíos. Daremos, como siempre, cifras y noticias precisas aunque de una manera resumida.

El dos de enero salieron de Bayuls sur Mer 30 voluntarios acompañados del guía español Antonio Serra. El 7 de enero salieron de Perpignan 83 voluntarios hacia la España roja acompañados por tres guías, Barasols, Villarem y Vial. El 11 de enero salieron también de Perpignan 121 voluntarios. El 27 de enero salieron igualmente de la misma ciudad 37 voluntarios que atravesaron el Pic de Pradets.

El primero de febrero pasaron otros 35 voluntarios. El 9 de febrero entraron en España, procedentes de Francia, por el paso de la Tour de Carol 107 voluntarios repartidos en dos grupos. En el primer decenio de febrero partieron de Perpignan 432 voluntarios procedentes, en gran parte de la Francia Septentrional y Central y divididos en tres compañías. Tomaron la carretera del Pic de Pradets. En el segundo decenio de febrero pasaron por Tolosa dos trenes cargados de voluntarios dirigidos a España; entre ellos se veían rusos, checoslovacos, ingleses, americanos y algunos franceses.

#### Tiradores franceses

El cinco de marzo partieron de Marrakes, Ouezzan y otras localidades del Marruecos francés, contingentes de tiradores franceses dirigidos a Por Lyautey donde se embarcaron para llegar a la España roja. Cuatrocientos «goumier» partieron de Marruecos dirigidos a Fez para proseguir el viaje hacia la España roja. Un subsidio mensual se entrega por los oficiales de Rabat a las familias de estos combatientes.

En el vapor francés «Providences», salido de Marsella a primeros de Marzo y con rumbo a Odesa se embarcaron 90 españoles los cuales iban a recibir instrucción en las escuelas de aviación militar rusas.

#### Centros de reclutamiento

Numerosos son también los centros de reclutamiento. Podemos añadir a los ya conocidos nuevos informes que revelan la continua e intensa acción francesa de recogida de hombres para la España roja. Un nuevo centro comprobado en París es el de la Rue Mathurin Moreau. Del reclutamiento se ocupan el coronel Dumont, el coronel Dutch y el teniente Barón.

#### Instrucción de los voluntarios

Otro centro de reclutamiento existe en Ferrière. Su funcionamiento es el siguiente: Todos los días salen de París de unos 60 a 100, voluntarios. Marchan a Alés donde son alojados por uno o dos días. De aquí se les envía a Bercierre donde son luego expedidos a la frontera, al mando de jefes de grupo.

Entre las escuelas de instrucción de los voluntarios para la España roja, señalaremos la que funciona en las cercanías de Bois le Rei, a lo largo de la carretera Melun-Héricy, en el departamento de la Seine-et-Marne. El campo tiene una superficie de cuatro kilómetros cuadrados y está circuido por un muro de 1'80 metros de altura. Se han instalado allí cuatro barracas de madera que funcionan como dormitorios de aulas. Los primeros días de marzo el campo hospedaba 400 voluntarios pertenecientes a varias nacionalidades, pero en su mayoría eran belgas y franceses.

Los alumnos siguen un curso de oficiales de una duración de tres meses. Los cursos están dirigidos por un capitán francés de la reserva, un tal Garnier, asistido por cuatro suboficiales franceses también de la reserva. La instrucción sigue la reglamentación francesa, y se hace con materiales modernos didácticos (armas automáticas y mecanismos seccionados) también franceses. En la escuela se da también un curso de telegrafía sin hilos. Se da a los alumnos como lectura cotidiana, el órgano de los comunistas «La Humanité».—(USP).

### Acto de afirmación Nacional-Sindicalista

A las seis de la tarde, tuvo lugar en el pueblo de Almeida de Sayago, un nuevo acto de afirmación Nacional-Sindicalista. Este acto se celebró en un salón espacioso de este pueblo, que había sido engalanado con banderas y los retratos de Franco y José Antonio, viéndose desde mucho antes de comenzar el mismo, completamente lleno de numeroso público.

Acudieron de Zamora, varios camaradas, que acompañaron a los oradores así como también varias jerarquías de Falange y el Subdelegado del Estado para Prensa y Propanda.

Habló en primer lugar el camarada José Avedillo, en representación de la Subdelegación antes citada, que con palabra elocuente y acertada hizo exposiciones claras y exactas encaminadas a la divulgación del Fuero del Trabajo, siendo muy aplaudido al finalizar su interesante disertación.

A continuación, hizo uso de la palabra, nuestro camarada Jesús de la Calle, que llevaba la representación de la Central Nacional-Sindicalista. Y expuso con ideas llanas y terminantes, la importancia del Sindicato, base principal de nuestro Movimiento Nacional-Sindicalista, que ha de conseguir con la sola aplicación de las geniales e importantes Disposiciones del Caudillo, la mejora extraordinaria de la clase obrera, mejora que iniciada desde los primeros momentos de nuestra Gloriosa Gesta, ha dado ahora, un nuevo paso gigante, con la creación del Fuero del Trabajo. Terminó con vivas al Caudillo y a España, escuchando numerosos y cálidos aplausos.

Para cerrar el acto, tomó la palabra el camarada Miguel Franco, Capellán de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que representaba a la Delegación Provincial de Prensa y Propanda. Es conocida de todos, la elocuencia de nuestro camarada Miguel Franco, que puso en este acto de manifiesto, una vez más, su enorme entusiasmo y hondo espíritu falangista. Fué ovacionado con gran entusiasmo, viendo cortado su brillante discurso numerosas veces, por los aplausos del público.

El acto terminó con numerosos vivas, escuchándose brazo en alto los Himnos de Falange y el Nacional.

### Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», publica un Decreto del Ministerio del Interior, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Corresponde al Estado, por medio del Ministerio del Interior y de su Servicio de Regiones Devastadas y Reparaciones, la dirección y vigilancia de cuantos proyectos, generales o particulares, tengan por objeto restaurar o reconstruir bienes de todas clases dañados por efecto de la guerra.

Art. 2.º A partir de la publicación de este Decreto, queda prohibida la realización de obras que tengan el expresado objeto, sin el previo permiso de aquel Departamento o de las Autoridades y organismos en los que delegue.

Art. 3.º Asimismo requieren la mencionada autorización, la constitución y funcionamiento de oficinas,

Juntas y entidades de todas clases que tengan por finalidad preparar o realizar iniciativas relacionadas con dicho cometido.

Art. 4.º Quedan exceptuadas de la autorización exigida en los artículos precedentes, las siguientes obras que en todo caso estarán sometidas a los demás preceptos vigentes.

a) Las obras de índole o carácter militar, conducentes a la consolidación de edificios indispensables a las necesidades de la guerra presente.

b) Las obras que provisionalmente tengan que acometerse a fin de crear locales destinados a concentración de prisioneros, albergue de población civil procedentes de evacuación, comedores de urgencia y otras análogas, destinadas a satisfacer necesidades apremiantes inherentes a la guerra.

c) Las obras de consolidación, indispensables para evitar la ruina de lo subsistente y el peligro de daño a personas o cosas.

En todos estos casos de excepción, se dará cuenta, lo más pronto posible, de la obra emprendida, al Ministerio del Interior acompañando a la comunicación respectiva un sucinto informe firmado por un técnico, en que se haga constar el estado en que se hallaba el edificio o cosa reparada y cuantas circunstancias haya podido apreciar, relacionadas con el período de vida en que se encontraba antes del siniestro. Este informe no prejuzgará ulteriores investigaciones.

Art. 5.º Por el Ministerio del Interior se dictarán las disposiciones complementarias, para la ejecución del presente Decreto.

Dado en Burgos a veinticinco de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—Firmado: FRANCISCO FRANCO.—El Ministro del Interior, Ramón Serrano Suñer.

### La gratitud de tres obreros

Logroño.—La Comisión de Incautación de esta ciudad, decidió abonar 500 pesetas a cada uno de los tres obreros que durante los años 1935 y 36, trabajaron en los talleres del dirigente marxista Cabezón, sin que recibieran peseta alguna por las horas extraordinarias trabajadas.

Estos tres obreros después de cobrar las 500 pesetas, han mandado una sentida carta al Presidente de la Comisión de Incautaciones de Logroño, de la cual copiamos lo siguiente:

«Resalta verdaderamente el recto y justo proceder de la Comisión al darnos con toda rapidez lo que han creído justo sin habernos prometido nada, en contraposición con la que antes se usaba de hacernos grandes promesas que jamás llegaban a convertirse en realidades.

Esta forma de obrar nos obliga por convencimiento a ver en el Glorioso Movimiento, los albores de una nueva España, en la que ya empezamos a tocar las realidades de una justicia social-cristina que a todo español honrado le obliga a servir de todo corazón».

Los tres obreros, a pesar de sus modestas posibilidades económicas, para demostrar su gratitud y su patriotismo, han hecho entrega de 25 pesetas cada uno, para que se empleen en beneficio de los que luchan por las verdaderas mejoras sociales.